
   

PREPORUKE ZA SPROVOĐENJE PRAKTIČNE NASTAVE OD 10. MAJA 2021. 

za smanjenje rizika od kovid-19 bolesti na Medicinskom fakultetu u Beogradu u toku nastave na 

kliničkim predmetima na kraju letnjeg semestra šk. 2020/2021. godine 

 Predlažemo da se praktična nastava odvija u malim grupama studenata, prema rasporedu 

za svaki predmet u okviru IV i V  godine IAS.  

o Praktična nastava za kliničke predmete na IV i V  godini IAS treba da se 

organizuje tako da se smanji na najmanju moguću meru a) rizik od prenošenja 

virusa SARS-CoV2 iz zdravstvene ustanove u populaciju, b) rizik od prenošenja 

virusa SARS-CoV2 na pacijente, c) rizik za studente od nastanka infekcije i 

bolesti. Zbog toga treba da u jednoj grupi budu po pravilu 3 studenata i da svaki 

student pregleda jednog pacijenta u jednoj sobi. Vežbe treba da traju dva školska 

časa (po 45 minuta) za jednu grupu od 3 studenta. 

o Tokom vežbe svi studenti i nastavnici moraju da nose ličnu zaštitnu opremu 

(LZO):  zaštitni mantil, pamučnu majicu, hiruršku masku, vizir i rukavice.  

o Tokom vežbi zabraniti korišćenje mobilnih telefona, posebno njihovo odlaganje 

na radne površine, iz preventivnih razloga. 

o Izbegavanje zadržavanja u zajedničkim prostorijama (npr. u holovima). 

o Studenti oblače i skidaju LZO u predviđenoj prostoriji koja je opremljena mestom 

za pranje ruku (lavabo, tečni sapun, papirni ubrus) i/ili dozatorom sa sredstvom za 

higijenu ruku na bazi alkohola. 

o Posle završene vežbe studenti skidaju LZO sledećim redosledom: rukavice, a 

odmah potom obave higijenu ruku vodom i sapunom ili sredstvom na bazi 

alkohola, zatim mantil, te vizir, i ponovo obave higijenu ruku. Tokom čitavog 

boravka u bolnici studenti moraju uvek da nose masku. 

o Studenti odlažu svoj lični mantil u kesu i peru ga posle svake vežbe na 

temperaturi od 60
o
. Vizir odlažu u drugu kesu i peru ga posle svake vežbe vodom 

i deterdžentom, a zatim dezinfikuju alkoholom, kod kuće. 

o Na web stranici fakulteta postoji snimljen materijal za pravilno korišćenje lične 

zaštitne opreme koji je pripremila Katedra epidemiologije.  

 

 

 



Postupak prilikom dolaska studenta na vežbe 

o Studenti popunjavaju upitnik koji se nalazi na web stranici fakulteta, donose ga u 

nastavnu bazu i predaju službeniku zaduženom za nastavu u nastavnoj bazi. 

o Studenti dolaze na vežbe pola sata pre početka nastave i predaju popunjen upitnik. 

o  Na osnovu odgovora o zdravstvenom stanju i vakcinalnom statusu, student se 

upućuje na vežbe ili mu se radi brzi antigenski test. Testiranje se radi ukoliko 

student nije vakcinisan ili je vakcinisan samo jednom dozom vakcine ili je od 

druge doze prošlo manje od dve nedelje. Ukoliko je brzi antigenski test pozitivan, 

student se upućuje u kovid ambulantu. Testiranje sprovode laboratorijski tehničari 

Instituta za mikrobiologiju Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.  

o Ukoliko student ima bilo koji od simptoma respiratorne infekcije ne bi trebao da 

dolazi na vežbe. 

 

Postupak sa studentima sa sumnjom ili potvrđenim kovid-19 oboljenjem tokom vežbi iz 

kliničkih predmeta 

 Ukoliko student dobije simptome i znake infekcije sa sumnjom na kovid-19 ili mu je 

antigenski test urađen pred vežbu pozitivan, potrebno je: 

o Da se student ili neko iz njegovog najbližeg okruženja javi elektronski na mejl 

studentska@med.bg.ac.rs zaduženoj osobi u Dekanatu.  

o Zadužena osoba u Dekanatu informiše studenta da se javi u Zavod za zaštitu 

zdravlja studenata ili u kovid ambulantu Doma zdravlja i u razgovoru sa 

studentom popunjava elektronski epidemiološki upitnik. Potom, popunjeni upitnik 

pregleda dežurni nastavnik/saradnik sa Katedre epidemiologije i procenjuje 

neophodnost izolacije ostalih studenta u grupi i nastavnika/saradnika. 

o Ako je oboleo jedan student u grupi, ne preduzimaju se dodatne mere. Ostali 

studenti iz grupe, ukoliko su nosili ličnu zaštitnu opremu, a nisu imali kontakte sa 

sumnjivim/obolelim studentima van vežbi, nastavljaju da normalno pohađaju 

nastavu. Ukoliko su imali kontakte bez zaštitne opreme van vežbi, a nisu 

vakcinisani, idu u samoizolaciju (kod kuće ili na za to određeno mesto u 

objektima predviđenim za smeštaj studenata u datom trenutku), tokom 14 dana. 

Ukoliko su imali kontakte bez zaštitne opreme van vežbi, a vakcinisani su, 

nastavljaju da dolaze na nastavu, uz nošenje LZO. Isto važi i za nastavnike i 

saradnike koji su vodili vežbe datoj grupi. 

o Nastavnik/saradnik koji vodi vežbu odgovoran je za poštovanje nošenja LZO. 

 



 

NAPOMENA 1. Iz navedenih razloga neophodno je da grupe budu iste na svim predmetima u 

okviru jedne godine studija. Takođe, neophodno je da se napravi elektronski upitnik sa 

linkovima sa spiskom studenata i njihovima telefonima, po grupama za svaku godinu studija, 

terminima i lokaciji vežbi.    

NAPOMENA 2. Nastavnici i saradnici Katere epidemiologije mogu biti angažovani za pomoć u 

sprovođenju preventivnih mera u cilju realizacije nastave. Predlog je da oni analiziraju popunjeni 

elektronski upitnik o riziku od kovid-19 bolesti i procenjuju neophodnost izolacije ostalih 

studenta u grupi i nastavnika/saradnika. Postojanje elektronskog upitnika, odnosno baze 

podataka, obezbedilo bi kontinuirano praćenje epidemiološke situacije na fakultetu. 
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